

ΠΡΟΣ:

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ)
Πειραιώς 132, Αθήνα 11854

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.
Περραιβού 20 & Καλλιρρόης 5, Αθήνα 11743

Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 24032
Αθήνα, 30.10.2024

Θέμα: Κοινοποίηση απολογιστικών στοιχείων κόστους και ενέργειας των Συστημάτων ΜΔΝ και του ΜΣΣ Κρήτης για την περίοδο 2019-2023

Αξιότιμες κυρίες/ Αξιότιμοι κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) επιθυμεί να αιτηθεί προς την Αρχή, την κοινοποίηση στους προμηθευτές ενέργειας, των απολογιστικών στοιχείων κόστους και ενέργειας των Συστημάτων ΜΔΝ και του ΜΣΣ Κρήτης για την περίοδο 2019-2023, τα οποία έχουν αποσταλεί από την ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. στη ΡΑΑΕΥ για την έγκριση της, στο πλαίσιο των Ετήσιων Οριστικών Εκκαθαρίσεων της εν λόγω περιόδου.

Καθότι εκκρεμεί η ολοκλήρωση των Οριστικών Ετήσιων Εκκαθαρίσεων για τα Συστήματα ΜΔΝ και το ΜΣΣ Κρήτης, από το έτος 2019 έως και το έτος 2023, οι προμηθευτές δεν έχουν λάβει ακόμη ενημέρωση για τα οριστικά στοιχεία κόστους και ενέργειας των τελευταίων πέντε (5) ετών. Το γεγονός αυτό προκαλεί **σημαντική επισφάλεια στους Συμμετέχοντες** λόγω της ανακύπτουσας αβεβαιότητας σχετικά με το τελικό κόστος της προμήθειας, με δυσμενείς επιπτώσεις τόσο για τη διαμόρφωση των τιμολογίων όσο και για τη λειτουργία της αγοράς προμήθειας και του ανταγωνισμού γενικότερα.

Στο πλαίσιο αυτό, έως την έκδοση των Αποφάσεων έγκρισης των ετήσιων απολογιστικών στοιχείων κόστους από τη ΡΑΑΕΥ για τα έτη 2019-2023, και κατ' επέκταση των αντίστοιχων Καταστάσεων Ετήσιας Εκκαθάρισης από την ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., θεωρούμε ότι θα πρέπει -κατ' ελάχιστον- να χορηγηθούν στους Συμμετέχοντες τα εν λόγω απολογιστικά στοιχεία κόστους και ενέργειας της συγκεκριμένης περιόδου. Με τα στοιχεία αυτά, οι προμηθευτές θα έχουν τη δυνατότητα να προβούν σε ακριβέστερες εκτιμήσεις, αφενός για **τυχόν πρόσθετα ποσά** τα οποία θα κληθούν ενδεχομένως να καταβάλουν αναδρομικά για τα έτη 2019-2023, και αφετέρου **για το τελικό κόστος προμήθειας και το επίπεδο των απωλειών** στα Συστήματα ΜΔΝ και στο ΜΣΣ Κρήτης, που θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη **για την εντεύθεν διαμόρφωση των τιμολογίων**.

Προσβλέπουμε στη θετική ανταπόκριση σας επί του ανωτέρω αιτήματος του Συνδέσμου μας και παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε σχετική συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Μίλτος Ασλάνογλου
Γενικός Διευθυντής